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Ata SEME/DGEA Nº 119350496

São Paulo, 07 de fevereiro de 2025.

Ata da Reunião da Comissão Especial de Seleção do Bolsa Atleta (CESBA)
Data: 05 de fevereiro de 2025, às 14:30h

Local: Sala de Reunião da Diretoria de Esportes de Alto Rendimento

Presenças: Luan Ferraz Chaves (Coordenador da CESBA), Edson de Barros Oliveira, Ana Lucia Emina, Julia Riverete, Glaucia Leite dos Santos (Estagiária), Tomaz Levy
Fregne, Cecília de Arruda, José Jorge Farah, Mauzler Paulinetti e Douglas Eduardo de Brito Vieira.

Início:

O coordenador Luan Ferraz Chaves iniciou a reunião, solicitando aos presentes uma breve apresentação pessoal. Em seguida, foi feita a leitura da pauta, que consistia na
deliberação sobre os pedidos de renovação do edital nº 02/2023, análise de casos envolvendo atletas beneficiados pela Bolsa Atleta Federal e o enquadramento deles como
atletas de relevância (Beatriz Rodrigues dos Reis e Ailton Brito Rocha), discussão e deliberação sobre os encaminhamentos do edital Bolsa Atleta 2025, análise do recurso
apresentado pelo atleta Lucas Nunes Rocha e outros assuntos de interesse da comissão.

Deliberações:

1. Renovação do Edital nº 02/2023: Foi apresentada uma planilha com a relação dos atletas do edital nº 02/2023 que solicitaram renovação e o status da documentação.
Luan informou que alguns atletas estão com pendências documentais, aguardando a emissão de declarações pela ADECO e pela Federação Estadual de Basquete, que
não constam o ano das competições. Ele solicitou a retificação do status dos atletas Pedro Henrique Candido Orlandini e Clara Lua Miura Melo do Rosário na
planilha, de "não iniciado" para "renovação solicitada". José Jorge propôs a aprovação das renovações dos atletas com pendências de declaração, condicionada à
regularização dos documentos. Luan informou que o programa possui aproximadamente 360 atletas ativos e explicou o processo de recebimento das prestações de
contas, que o orçamento para 2024 é de aproximadamente 6 milhões, com previsão de 400 novas bolsas para 2025, e a metodologia de reajuste dos valores da bolsa, que
ocorre em janeiro de cada ano, considerando o índice IPCA. Luan também informou que a metodologia do setor do Bolsa Atleta foi aprimorada, com a implementação
de revisões para evitar erros na gestão do programa. Glaucia relatou a sobrecarga de trabalho do setor, que contava com poucos funcionários e um estagiário, e solicitou
que as decisões tomadas dali em diante seguissem rigorosamente o edital e a legislação, respeitando os prazos estabelecidos. Luan garantiu que, a partir do próximo
edital, todos os prazos e critérios serão rigorosamente cumpridos. Deliberação: Aprovada por unanimidade a lista de pedidos de renovação anexa à ata, com a
ressalva de que os atletas com pendências documentais deverão regularizá-las para formalizar a renovação e receber as parcelas da bolsa. Os atletas com
pendências estão destacados na coluna "Observação" da planilha.

 
2. Atletas com Bolsa Atleta Federal e Enquadramento como Atletas de Relevância:  Luan explicou o artigo da lei que permite o acúmulo de bolsas por atletas de

relevância, desde que não ultrapassem o dobro do valor anual da bolsa. Ele informou que a comissão de 2024 aprovou cerca de 10 atletas como de relevância, pois não
atingiam o teto estabelecido. No edital nº 02/2023, dois atletas (Beatriz Rodrigues dos Reis e Ailton Brito Rocha) começaram a receber a Bolsa Atleta Rei Pelé em
dezembro de 2023 e a Bolsa Atleta Federal em junho de 2024. A ADECO, após ser consultada pelos atletas, informou que eles poderiam acumular as bolsas, pois
poderiam ser enquadrados como atletas de relevância. No entanto, o setor do Bolsa Atleta só teve conhecimento do acúmulo na prestação de contas, após o pagamento
de 12 parcelas. Luan apresentou duas possibilidades: reprovar os atletas como de relevância e exigir a devolução dos valores ou aprovar o enquadramento como atletas
de relevância e atestar a regularidade dos pagamentos. José Jorge sugeriu solicitar análise jurídica dos casos. Julia sugeriu que os casos sejam encaminhados para análise
jurídica, para que a comissão tenha mais informações para tomar a decisão. Luan propôs que, caso os atletas sejam considerados de relevância pela comissão, o parecer
jurídico será solicitado para analisar a legalidade da aprovação ou reprovação, fornecendo subsídios para a decisão final da comissão. Foi apresento que os atletas
conseguiram diversos resultados importantes, conforme demonstrado nas declarações anexas a esta ata. Deliberação: Aprovado por unanimidade que os atletas são
de relevância. Os casos serão encaminhados para instrução jurídica, visando subsidiar a deliberação da CESBA em reunião.
 

3. Encaminhamentos do Edital 2025: Luan informou que a previsão de publicação do edital é 25 de março e que a comissão deverá apreciá-lo antes dessa data. Ele
propôs a criação de uma inscrição separada para os atletas de relevância no edital de 2025, o que foi aprovado pelos membros da comissão. Luan explicou que a
legislação exige a análise socioeconômica do atleta para definir o enquadramento como atleta de relevância, utilizando o teto de acúmulo de bolsas e a renda per capita
familiar. Ele sugeriu incluir no formulário perguntas sobre a responsabilidade pela renda familiar e o apoio familiar, para identificar atletas que moram
sozinhos e não possuem renda própria, mas contam com apoio financeiro de familiares. Luan leu o comunicado enviado às federações sobre a possibilidade de
competições de relevância e explicou que o objetivo inicial desse artigo era contemplar modalidades não integrantes dos Jogos Pan-Americanos, Jogos Olímpicos, Jogos
Paralímpicos e Jogos Parapan-Americanos. Tomaz questionou como é feita a divisão de vagas para modalidades tipo I e tipo II (de relevo). Luan explicou a
classificação utilizada no último edital e propôs que, no próximo edital, as modalidades de relevo sejam listadas após as modalidades olímpicas, com os
recursos disponíveis sendo destinados primeiramente aos atletas das modalidades tipo I e, posteriormente, aos do tipo II. A proposta foi aprovada por todos .
Luan informou que, em reunião com as federações esportivas de São Paulo, realizada no mesmo dia, 05 de fevereiro de 2025, foi discutida a inclusão de novas
modalidades de relevo no edital de 2025 e a questão da temporalidade da bolsa. Ele explicou que, anteriormente, os atletas não podiam renovar e usar uma nova bolsa,
pois o fato gerador era o mesmo período (competições de um ano não poderiam ser usadas para renovação e para a adesão de uma nova bolsa de um novo edital). Luan
informou que, para o edital de 2025, o fato gerador será diferente, permitindo que atletas do edital de 2023 em renovação participem do novo edital. Os atletas
contemplados na renovação terão direito à bolsa de 2025 pelos meses restantes até completar o ano, cerca de 6 parcelas a mais após finalizar o período da renovação do
edital inicial do atleta. Essa decisão foi embasada juridicamente, com parecer favorável da procuradoria da secretaria. Os membros da comissão reforçaram a
importância de padronizar a data de início dos pagamentos das bolsas para agosto, a fim de evitar esse tipo de situação nos próximos anos.
 

4. Recurso do Atleta Lucas Nunes Rocha: Luan informou sobre a situação do atleta Lucas Nunes Rocha, que não recebia a Bolsa Atleta Federal e por um equívoco na
análise documental e lapso administrativo, perdeu o prazo para recurso. Foi informado que o recurso foi deferido pelo Secretário, publicado no Diário Oficial e
apresentada a situação nessa ocasião para ciência da Comissão.
 
 

5. Outros Assuntos: Luan informou sobre a situação do atleta João Pedro Santos Ferreira, que foi reprovado na 2ª série do ensino médio durante o recebimento da bolsa. A
comissão deliberou que ele deverá devolver o valor dado benefício, por não ter cumprido as regras do edital durante o período de vigência da bolsa, que exigia
a manutenção de um nível satisfatório na escola. A prestação de contas foi rejeitada e o atleta deverá devolver o dinheiro referente ao período em que não cumpriu as
exigências do edital. Edson sugeriu a criação de um grupo no WhatsApp para facilitar a comunicação entre os membros da comissão, sendo a sugestão
aprovada por unanimidade.
 
Encerramento: Ana Emina explicou o processo de assinatura da ata por meio do SEI! e informou que as demais instruções seriam enviadas aos membros. Não havendo
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mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada.
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